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Αγαπητά μέλη της πανεπιστημιακής μας κοινότητας,

Σας καλωσορίζουμε στην 25η έκδοση του ενημερωτικού δελτίου του Ευρωπαϊκού
Τεχνολογικού Πανεπιστημίου (EUt+) απο το Συντονιστικό Κέντρο του EUt+ στο
ΤΕΠΑΚ (ΣΚ EUt+).

Σ’ αυτό το τεύχος, σας προσκαλούμε να ενημερωθείτε για τις πιο πρόσφατες
δραστηριότητες και επιτυχίες του EUt+. Η πανεπιστημιακή μας κοινότητα γιόρτασε σε
μια όμορφη εκδήλωση τη σημαντική επέτειο των πέντε (5) χρόνων παρουσίας του
Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου στη συμμαχία EUt+. Παράλληλα, συνεχίζεται η
Καμπάνια “Ιν-ταμπού”, η οποία επικεντρώνεται στο μήνυμα ότι δεν μαθαίνουμε όλοι
με τον ίδιο τρόπο και ότι κάθε εμπειρία έχει τη δική της αξία.

Στην παρούσα ηλεκτρονική έκδοση μπορείτε να ενημερωθείτε για την σύντομη
κινητικότητα φοιτητών και φοιτητριών μας που πραγματοποιήθηκε στο Νταρμσταντ
της Γερμανίας αλλά και για την πρόσφατη Εβδομάδας Εργασίας του EUt+ που έλαβε
χώρα στην Κλουζ Ναπόκα της Ρουμανίας, καθώς και για τη σημαντική παρουσία του
Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου σε αυτήν.

Καλή ανάγνωση και καλή περιήγηση στις δράσεις μας!
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Πέντε Χρόνια Συμμετοχής του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου στη
Συμμαχία EUt+.

Την Πέμπτη, 6 Νοεμβρίου 2025, η πανεπιστημιακή κοινότητα του Τεχνολογικού
Πανεπιστημίου Κύπρου, μαζί με το προσωπικό και τον επικεφαλής του Συντονιστικού
Κέντρου EUt+, γιόρτασε τα πέντε χρόνια συμμετοχής του Πανεπιστημίου μας στη
Συμμαχία του Ευρωπαϊκού Τεχνολογικού Πανεπιστημίου (EUt+). Η εκδήλωση
αποτέλεσε μια ιδιαίτερη ευκαιρία για ανασκόπηση των σημαντικότερων σταθμών και
επιτευγμάτων του Πανεπιστημίου μέσα στη Συμμαχία, αναδεικνύοντας τον
καθοριστικό ρόλο που έχει παίξει η συμμετοχή μας στη συμμαχία του EUt+ στην
ενίσχυση της ακαδημαϊκής συνεργασίας, της κινητικότητας φοιτητών και προσωπικού,
καθώς και στην ανάπτυξη καινοτόμων και ερευνητικών πρωτοβουλιών.
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Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο Καθ. Καλογήρου, επικεφαλής του Συντονιστικού
Κέντρου EUt+ στο ΤΕΠΑΚ, πραγματοποίησε μια σύντομη παρουσίαση, τονίζοντας:
«Η συμμετοχή μας στο EUt+ δεν είναι απλώς μια τυπική συνεργασία. Είναι μια
καθημερινή διαδικασία εξέλιξης, μάθησης, διαλόγου και δημιουργίας. Κάθε φοιτητής
και φοιτήτρια που συμμετέχει σε πρόγραμμα κινητικότητας, κάθε ερευνητική
συνεργασία που ξεκινά μέσω της κοινής πλατφόρμας EUt+, κάθε καινοτόμο έργο που
αναπτύσσεται και κάθε γνώση που ανταλλάσσουμε, αποδεικνύουν τη ζωντανή αξία
της συνεργασίας αυτής».
Παράλληλα, κάλεσε όλους να συνεχίσουν με αφοσίωση και ενθουσιασμό, ενισχύοντας
το κοινό όραμα για ένα ΤΕΠΑΚ που εμπνέει, καινοτομεί και προσφέρει το καλύτερο
στη φοιτητική κοινότητα, στο προσωπικό και στην κοινωνία.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με φαγητό, ποτό και karaoke, προσφέροντας μια χαλαρή
και διασκεδαστική εμπειρία για όλους/ες τους συμμετέχοντες/ουσες. Η επιτυχία της
εκδήλωσης αναδεικνύει τη σημασία της συμμετοχής του ΤΕΠΑΚ στη συμμαχία EUt+
και γεμίζει τη πανεπιστημιακή κοινότητα με ενθουσιασμό και αισιοδοξία για τα
επόμενα χρόνια αυτής της συνεργασίας.
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Οι Μέρες Erasmus «ντύθηκαν» με τα χρώματα της συμπερίληψης!

Την Τετάρτη 15 Οκτωβρίου, στο προαύλιο του κτηρίου Ανδρέα Θεμιστοκλέους, οι
Μέρες Erasmus απέκτησαν χρώματα συμπερίληψης και θετικής ενέργειας! Φοιτητές
και φοιτήτριες που συμμετείχαν σε προγράμματα Erasmus μοιράστηκαν τις εμπειρίες
τους, εμπνέοντας τους/τις συμφοιτητές/τριες τους να ανακαλύψουν νέες ευκαιρίες
σπουδών και πρακτικής άσκησης στο εξωτερικό. 

Το CUTradio ήταν εκεί, καταγράφοντας τις φωνές των φοιτητών/τριων και
μεταδίδοντας το μήνυμα της καμπάνιας «Ιν-ταμπού», που μας υπενθυμίζει ότι δεν
μαθαίνουμε όλοι/ες με τον ίδιο τρόπο και ότι κάθε εμπειρία έχει τη δική της σημασία.
Οι συμμετέχοντες/ουσες είχαν επίσης την ευκαιρία να μοιραστούν τις προσωπικές
τους προτιμήσεις για τον τρόπο μάθησής τους απαντώντας στο δίλημμα της ημέρας:
 «Μαθαίνω καλύτερα με μουσική ή με ησυχία;».

Η καμπάνια «Ίνταμπου» συνεχίζεται, και τον Νοέμβριο, με ατομικές συνεδρίες μικρής
διάκρειας από το Κέντρο Φοιτητικής Ανάπτυξης. Οι συμμετέχοντες/ουσες θα έχουν
την ευκαιρία, συζητώντας με τη Λειτουργό Συμβουλευτικής του Κέντρου, κα. Γεωργία
Φράγκου, να ανακάλυψουν το προσωπικό τους μαθησιακό στυλ και να λάβουν
χρήσιμες συμβουλές για πιο αποτελεσματικούς τρόπους μάθησης.
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Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η Εβδομάδα Εργασίας της Συμμαχίας EUt+ στο
Πανεπιστήμιο της Κλουζ Ναπόκα.

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε άλλη μια Εβδομάδα Εργασίας του EUt+, η οποία
πραγματοποιήθηκε στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο της Κλουζ Ναπόκα στη Ρουμανία.
Κατά τη διάρκεια της εβδομάδας, εκπρόσωποι και μέλη από όλα τα πανεπιστήμια-
εταίρους συμμετείχαν ενεργά στην ενδιάμεση ανασκόπηση των δράσεων και των
επιτευγμάτων της Συμμαχίας, επιβεβαιώνοντας τη συνεχή πρόοδο και τη στενή
συνεργασία μεταξύ των ανώτατων ιδρυμάτων.

Το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) παρουσίασε τα εξαιρετικά
αποτελέσματα του Πακέτου Εργασίας 6 – “Καινοτομία και Επιχειρηματικότητα”,
αποσπώντας ιδιαίτερα θετικά σχόλια από τους εταίρους και τους εκπροσώπους της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής που παρευρέθηκαν. Παράλληλα, το ΤΕΠΑΚ υλοποίησε με
επιτυχία για ακόμη μία φορά το εκπαιδευτικό πρόγραμμα “Train the Trainers”,
ενισχύοντας την ανταλλαγή καλών πρακτικών και την επαγγελματική ανάπτυξη του
ακαδημαϊκού προσωπικού της Συμμαχίας.

Στο πλαίσιο της Εβδομάδας, το Πανεπιστήμιο της Κλουζ Ναπόκα τίμησε την κα
Mariya Gabriel, πρώην Ευρωπαία Επίτροπο για την Καινοτομία, την Έρευνα, τον
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Πολιτισμό, την Εκπαίδευση και τη Νεολαία, απονέμοντάς της τον τίτλο Doctor Honoris
Causa. Στην ομιλία της, η κα Gabriel συνεχάρη τη Συμμαχία EUt+ για τον
πρωταγωνιστικό της ρόλο στην ευρωπαϊκή ανώτατη εκπαίδευση.

Παρουσίαση της Σχολής Επιχειρηματικότητας EUt+ και του νέου
προγράμματος “Διαχείριση Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητα”.

Κατά τη διάρκεια της Εβδομάδας EUt+ στην Cluj-Napoca, εκπρόσωποι του
Συντονιστικού Κέντρου EUt+ στο ΤΕΠΑΚ παρουσίασαν στο Φοιτητικό Συμβούλιο του
EUt+ την ιστοσελίδα της Σχολής Επιχειρηματικότητας EUt+, λαμβάνοντας πολύτιμα
σχόλια και προτάσεις. Η ιστοσελίδα λειτουργεί ως κεντρική πλατφόρμα προβολής
όλων των δραστηριοτήτων και πρωτοβουλιών καινοτομίας και επιχειρηματικότητας
της Συμμαχίας, συμπεριλαμβανομένων της εκπαίδευσης, της καθοδήγησης και των
συνεργασιών με τη βιομηχανία.

Κεντρικό σημείο της παρουσίασης αποτέλεσε το επικείμενο πρόγραμμα “Διαχείριση
Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητα”, το οποίο συνδυάζει μαθήματα από και τα εννέα
(9) πανεπιστήμια του EUt+, ευθυγραμμισμένα με το πλαίσιο EntreComp. Οι φοιτητές/
τριες θα μπορούν να εγγράφονται μέσω της πλατφόρμας LUMINA, να
παρακολουθούν την πρόοδό τους και να λαμβάνουν πιστοποιήσεις ECTS, που θα
συνδέονται με το Europass.
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Το πρόγραμμα περιλαμβάνει τρεις (3) βαθμίδες πιστοποίησης και τύπους συμμετοχής
(Full-time Traveler, Part-time Traveler, @Home Traveler), προσφέροντας ευελιξία και
κινητικότητα. Η ανταπόκριση των φοιτητών/τριων ήταν ιδιαίτερα θετική, με έντονο
ενδιαφέρον συμμετοχής και ανάπτυξης επιχειρηματικών δεξιοτήτων. Το Φοιτητικό
Συμβούλιο του EUt+ εξέφρασε επίσης πρόθεση συνεργασίας με την Ομάδα του
Πακέτου Εργασίας Έξι (6) για την προώθηση των δράσεων της Σχολής σε όλα τα
ιδρύματα της Συμμαχίας.

Εμπειρίες γεμάτες τεχνογνωσία από τη Γερμανία — για τρίτη φορά!
 
Φοιτητές/τριες του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Ηλεκτρονικών
Υπολογιστών και Πληροφορικής του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου,
συνοδευόμενοι από τον Επίκουρο Καθηγητή τους Δρ. Πέτρο Αριστείδου και τον
Τεχνικό Εργαστηρίου κ. Παναγιώτη Περικλέους, επισκέφθηκαν πρόσφατα για τρίτη
φορά το Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Επιστημών του Darmstadt στο πλαίσιο του
μαθήματος EEN442. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, συμμετείχαν σε πρακτικά
εργαστήρια προστασίας συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας, εξερεύνησαν τεχνολογίες
αιχμής στο Εργαστήριο Υψηλής Τάσης και εργάστηκαν με συστήματα SCADA για
βιομηχανικό αυτοματισμό.
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Το πρόγραμμα πλαισιώθηκε από πολιτιστικές εξορμήσεις στη Χαϊδελβέργη και στη
Φρανκφούρτη, προσφέροντας στους/στις συμμετέχοντες/ουσες μια ολοκληρωμένη
εμπειρία μάθησης και πολιτισμού. Η επίσκεψη αποτέλεσε μια μοναδική ευκαιρία για
τους/τις φοιτητές/τριες μας να διδαχθούν και να βιώσουν την καινοτομία από πρώτο
χέρι.

Photography: Samira Schulz

Πολυγλωσσική & Πολυπολιτισμική Μάθηση μέσω μουσικής.

Μια διαπολιτισμική εμπειρία γεμάτη μουσική και ήχους είχαν την ευκαιρία να ζήσουν
16 μέλη απο το προσωπικό των εννέα (9) συνεργαζόμενων πανεπιστημίων του EUt+
στο Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Επιστημών του Ντάρμστατ (h_da).

Ο τίτλος της εβδομάδας ήταν: «Πολυγλωσσική & πολυπολιτισμική μάθηση – έτσι
ακούγεται το EUt+», με στόχο την ενίσχυση της συνεργασίας και τη δημιουργία ενός
διασυνοριακού ευρωπαϊκού πανεπιστημίου.

Ήταν μια υπέροχη εμπειρία για όλους και όλες, όπου ακούγονταν τραγούδια στην
γλώσσα κάθε χώρας και τραγουδιόνταν από όλους μαζί. Ένα άλλο συμπέρασμα μετά
την ολοκλήρωση της βδομάδας ήταν ότι το τραγούδι συνδέει και κινητοποιεί τους
ανθρώπους, κάτι που μπορεί να αξιοποιηθεί και σε επαγγελματικό επίπεδο.
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Από το Πανεπιστήμιό μας συμμετείχαν ο Αναπληρωτής Καθηγητής Γιάννης Χριστίδης
από το Τμήμα Καλών Τεχνών και ο Μάρκος Σουροπέτσης, Ειδικό Εκπαιδευτικό
Προσωπικό από το Τμήμα Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου.

Όπως σημείωσε ο Μάρκος Σουροπέτσης, η εμπειρία ήταν υπέροχη, του έδωσε νέες
ιδέες, νέους φίλους και ίσως νέες συνεργασίες – κάτι που μπορεί να μεταφερθεί και
στο ευρύτερο πλαίσιο της διαπολιτισμικότητας.

Παρουσίαση του Παιδαγωγικού Πλαισίου από το Τεχνολογικό

Πανεπιστήμιο Κύπρου.

Στις 5 Νοεμβρίου 2025, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) παρουσίασε
το Παιδαγωγικό Πλαίσιο στα μέλη του Task 3.1 – “Transition towards European
Curricula” του Πακέτου Εργασίας 3 (WP3) “European Curricula Structure and
Students’ Mobility” του EUt+ Accelerate. Την παρουσίαση πραγματοποίησαν οι
ερευνήτριες, κα. Ειρήνη Χρήστου και κα. Μαρίνα Πασιά, εκ μέρους του ΤΕΠΑΚ.

Το Παιδαγωγικό Πλαίσιο του EUt+ αποτελεί μια συνεργατική προσπάθεια των
πανεπιστημίων-μελών της συμμαχίας για τη δημιουργία ενός ολιστικού και
ανθρωποκεντρικού μοντέλου ανώτατης εκπαίδευσης, βασισμένου στις ευρωπαϊκές
αξίες, την έρευνα και την καινοτομία. Ανταποκρίνεται στις κοινωνικές, τεχνολογικές και
περιβαλλοντικές προκλήσεις του 21ου αιώνα, προωθώντας μια φοιτητοκεντρική και
συμπεριληπτική μάθηση.
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Περαιτέρω, ενσωματώνει μάθηση βασισμένη σε έργα, προβλήματα και προκλήσεις,
ενώ οι πυλώνες της τεχνολογίας, της βιωσιμότητας και της διεπιστημονικότητας
ενισχύουν την ανάπτυξη κριτικής σκέψης, πρακτικών δεξιοτήτων και ευρωπαϊκής
συνείδησης.
  Ακολουθεί σύνδεσμος όπου μπορείτε να δείτε και να κατεβάσετε το Παιδαγωγικό
Πλαίσιο όπως διαμορφώθηκε απο το Πανεπιστήμιό μας για την συμμαχία του EUt+.

Παιδαγωγικό Πλαίσιο

UPCOMING EVENTS- NEWS

EUt+ Εβδομάδα Εργασίας στη Ρίγα.
Η επόμενη συνάντηση των εταίρων που
συμμετέχουν στη συμμαχία EUt+ θα
πραγματοποιηθεί από 1 έως 6 Δεκεμβρίου
2025 στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο της
Ρίγας. Η συνάντηση αυτή θα αποτελέσει
την τελευταία για το 2025 με φυσική
παρουσία των εταίρων, προσφέροντας
την ευκαιρία για ανασκόπηση των δράσεων,
συντονισμό των τρεχουσών πρωτοβουλιών
και σχεδιασμό των επόμενων συνεργασιών
εντός της συμμαχίας.
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